



# ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА НЯГАНСКОЙ ГОРОДСКОЙ И ОКТЯБРЬСКОЙ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Издается с 1939 г. № 117 (7000) Четверг, 6 октября 1994 г. Подписная цена — 300 руб., в рознице — цена договорная

Совсем немного времени осталось до второй попытки няганцев избрать Думу. На старте предвыборной кампании журналист «ВН» встретился с председателем территориальной избирательной комиссии г. Нягани В. В. ИВОЧКИНЫМ.

— Валерий Викторович, со дня проведения осенних выборов прошло достаточно времени. Сегодня можно спокойно и объективно дать им оценку, рассказать об извлеченных уроках...

... Итоги были подведены, они оказались не очень утешительными: из девяти депутатов избрано четыре, меньше половины. То есть городская Дума не имеет полномочий для работы. У нас четыре депутата, которые были избраны, являются руководителями и бывшими депутатами городского Совета. Видно, все-таки эти люди непохожи работали: и В. С. Андреев, и Е. И. Делов, и А. В. Майнгардт, и А. Г. Боржочев. Потому и было им оказано доверие.

Ну, а выводы... Конечно, была потрачена масса времени, проделана большая работа. Избирательные участковые комиссии, как и территориальная городская, привлекли немало усилий для того, чтобы выборы состоялись. И все-таки наш обращение по телевидению и в газете результатов не дали. Видно, нужно было что-то другое придумать, нестандартное. Но вообще-то, думаю, срыв этих выборов стал своего рода протестом избирателей против сегодняшнего положения...

— Протест довольно оригинальный, ведь бездеятельность ни к чему привести не может. А как наши выборы выглядели на фоне выборов в местные органы самоуправления других регионов округа?

— Мы, если можно так сказать, стояли на восьмом месте из числа 15 регионов. У нас почти половина состава Думы была избрана, тогда как, к примеру, в Урае один из семи депутатов, в Сургуте вообще ни одного. Практически, по восточной части Ханты-Мансийского округа — в Сургуте, Нижневартовске... — местные выборы вообще не состоялись. Там даже не были избраны депутаты в окружную и областную Думы.

— Время перейти к нашим осенним выборам — тема нашего актуальной. На что бы вы, как председатель территориальной избирательной комиссии, обратили особое внимание выдвиженцев и избирателей?

— Считаю, главное — это провести собрания в соответствии с законодательством. На собраниях должны присутствовать не менее 20 человек, которые производят выдвижение,

За один день до выдвижения инициативная группа подает заявку с датой, местом и временем проведения собрания к нам, в территориальную избирательную комиссию. Согласно имеющемуся положению, мы должны присутствовать на этом собрании, объяснить, как проводить правильно выдвижение, при необходимости — подсказывать,

Нягани. — Сейчас сроки выдвижения известны?

— До 30 октября кандидаты должны сдать подписные листы. 30 октября — последний срок выдвижения. Мы принимаем подписные листы, после их поступления три дня дается на проверку. Затем собирается комиссия, которая принимает решение о регистрации (для отказ в регистрации, если допущены какие-то нарушения).

Участковые избирательные комиссии, выдвинутые трудовыми коллекти-

они имеют право вводить в избирательные комиссии своих доверенных лиц, по они будут пользоваться только правом совещательного голоса. Весной мы это положение получили буквально за несколько дней до выборов, в связи с чем возникали нюансы.

И некоторые наблюдатели не совсем правильно понимали свой статус, пытались руководить действиями комиссии. Приходилось к ним выезжать, досконально объясняя, «кто есть кто». Будет член комиссии назначен кандидатом в депутаты, будет от него еще и наблюдатель-ради Бога. Комиссия все работает добросовестно, скрывать им нечего.

— А наблюдателем может стать и член какой-то партии, общественного движения? Возможно, даже просто с улицы человек зашел и сказал: я присажу, понаблюдаю...

— Нет, если члены какой-либо партии или движения направляют наблюдателя, они должны на своем собрании принять соответствующее решение, которое адресуют в избирательную комиссию. Здесь те же самые нюансы — члены избирательной комиссии, наблюдатели должны быть гражданами России...

Сложный вопрос был и с финализированием выборов. Сейчас нам в окружной администрации обещают провести финансирование, но в то же время рекомендуют, пока деньги поступят из республиканского бюджета, являться на свои силы. На прошлых выборах мы неплохо сработали, и деньги поступили, но позже. Глава окружной администрации написал распоряжение главам местных администраций об обеспечении проведения выборов с последующим погашением затрат.

Самое главное, конечно, сегодня — это деньги. Мы и руководителям предпринятия объясняли: что возможно, компенсируйте сами, ведь урны, кабинки остались целыми... Их только установить. Транспортные затраты теперь будут поменьше. Словом, не то, чтобы сэкономить на чем-то, а разумно провести расходование средств.

Естественно, волнует связь. Прошлый раз связь неплохо сработала, сбоек не было. В территориальной комиссии работает Л. А. Перминов (председатель комитета по промышленности, транспорту и связи городской администрации), он отвечает за эти вопросы.

вами, утверждены. Собирали руководителей предприятий города, понимая необходимость предстоящих выборов у них есть. Для того, чтобы выборы состоялись, на избирательные участки должны прийти не менее 25 процентов из числа избирателей, внесенных в список. Если брать условно, то из тех же трех тысяч должно прийти не менее 750 человек. Депутатом городской Думы становится кандидат, набравший наибольшее число голосов. Но если из 750 претендент набрал больше всех, к примеру, 370 голосов, а 380 избирателей проголосовали против, то и в этом случае выборы считаются несостоявшимися. Как у нас случилось во втором округе: кандидат в депутаты М. М. Полонский набрал большее число голосов и должен был стать победителем, но против всех кандидатов проголосовало больше на 6 человек...

— Валерий Викторович, по части работы в избирательных органах, организации самих выборов у вас имеется достаточно большой опыт. Наверное, какие-то «подводные камни», возможные на осенних выборах, определенные ситуации можете уже предвидеть?

— Валерий Викторович, по части работы в избирательных органах, организации самих выборов у вас имеется достаточно большой опыт. Наверное, какие-то «подводные камни», возможные на осенних выборах, определенные ситуации можете уже предвидеть?

— Одним из таких «подводных камней» у нас стал статус члена избирательной комиссии, которого назначает кандидат в депутаты. Когда в округе принимали существующее положение, этого статуса просто не было. Все появилось уже в последний момент. Сейчас мы будем объяснять кандидатам, что

## Распоряжение

В ДОПОЛНЕНИЕ К РАСПОРЯЖЕНИЮ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ОТ 26.09.94 Г. № 663 «О ВЫБОРАХ В ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ»

Включить дома №№ 6, 12 IV микрорайона в границы избирательного участка № 15, избирательный округ № 4;

дома №№ 5, 6 III микрорайона — в границы избирательного участка № 18, избирательный округ № 5;

дом № 90 по улице Пионерской — в границы избирательного участка № 21, избирательный округ № 8.

Место государственной по избирательному участку № 13 изменить на контору АО «ННТС».

Н. ШТУКЕРТ,

первый заместитель главы администрации.



Недавно свой пятидесятипятителый юбилей отметил инженер-технолог технического отдела ЦБПО ЭПУ Г. И. Иванов. На центральной базе производственного обслуживания по ремонту и монтажу электропрогретных установок АО «Нидропетролеум» трудятся весьма «технически подготовленные» специалисты, но в среде коллег своим трудолюбием, знаниями и отношением к делу выделяется Геннадий Иванович. В отделе, где он работает уже шестой год, поступают все технические идеи работников предприятия. Замыслы обретают здесь и реальные формы — дорабатываются, адаптируются именно для работы в условиях производственной базы.

Вообще по технологическим вопросам, работой с конструкторской документацией Г. И. Иванов занимается достаточно давно. В техническом отделе ЦБПО ЭПУ сегодня работает очень небольшая коллектив, поэтому все его члены являются универсальными специалистами. К примеру, Геннадий Ивановичу приходится брать на себя обязанности конструктора, нормировщика, технолога. Причем не просто заниматься конструкторской деятельностью, но и сопровождать, контролировать исполнение спроектированного, следить за ходом внедрения... Подойти сложности, насыщенный каждый трудовой день сотрудников технического отдела. И все-таки прежде всего инженер-технолог Г. И. Иванов свою работу назвал разнообразной, интересной. Когда есть настоящая заинтересованность, увлеченность, прочие составляющие уходят на второй план.

А. АЛЕКСАНДРОВ.  
Фото Э. Лузана.

(Окончание на 2 стр.).